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MATEMATICAS (Mayores de 25 afios).
OPCION A

Ejercicio 1. -

(a) [ 1’75 puntos] Resuelve el sistema de ecuaciones lineales que sigue, sabiendo que tiene
infinitas soluciones:
-3x + 4y + z = 13

x + 3y — z = 0
-5x — 2y + 3z = 13
(b) [0°75 puntos] Calcula, si existe, una solucion del sistema del apartado anterior en la que

z=0.
a)

-3 4 1p3) (0 13 -2013) (0 13 -2413

1 3 -10(=|1 3 -1/0|=|1 3 -1/0|= 13- 2= 13:»13y:13+2z:>y:131+32Z
-5 -2 303) (0 13 -213) (0 0 0|0
y:1+£:>x+3 1+2 —z:0:>x+3+g—z:0:x:—3+E

13 13 13 13

Solucién:(x,y,z):(3+z—3z,1+i—§ ,ZJE(:% 7,1+ 24 ,134)

b)
Solucibon=>z= & 18= &A= y= % 201> 2z2=3+7[0=3=>
Solucién=(x,y ,z)=(3,1,0)

Ejercicio 2. Un rectingulo tiene dos de sus lados sobre las rectas r y s, de ecuaciones
x+y=-2=0 y x—y+2=0, respectivamente, y una de sus diagonales estd sobre la recta

de ecuacion Sx+y-14=0.

(a) [1 punto] Representa las tres rectas dadas.
(b) [1°5 puntos] Halla, razonadamente, los vértices del rectingulo. (La mera apreciacion sobre
una grafica no es suficiente).

a)

30 4

S B E—
5 3 2 1 0 1 2 3w

5 -

Por la forma gréafica no parecen lados de un rectangulo,debido a que las unidades de el eje OX no son
iguales a las de el eleje OY
Lalinea azul esr, laroja s y la verde es la recta de las diagonales
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Continuacion del Ejercicio 2
b) Hallaremos los puntos de interseccion de r con s, de r con la recta t de las diagonales y la de este con la
recta s

r=x+y-2=0
PuntoA = %= G>x= 0> Oty- 2= 0= y= 2= A(0,2)
s=x-y+2=0
r=Ex+y-2=0
PuntoB = - %+ 12 @& 4= 125x= 3> 3+y- 2= 0= y=-1= B(3,-1)
t=-5x-y+14=0
S=Ex-y+2=0
PuntoC = % 12 8 6= 125x= 2> 2y+ 2= 0= y=4=C(2,4)
t= xX+y-14=0

El punto O medio de BC, es el punto medio de A y D, siendo este el Gltimo vértice

3+2_5 5_0+x,
©T T 272 R
(J+alsla 2ty o = D(5,1)
Yo > > > > Yo Yo
Ejercicio 3. -
2 _n+2
(a) [1°25 puntos] Calcula el limite de la sucesién de término general a, = e L L TS I8

n
(b) [1°25 puntos] Dada la funcion f definida para los nimeros reales x, x# -1, por:

2 .
fey=E2E3,
x+1
prueba que su funcién derivada es constante, justificando el resultado.
a)
n+2 1+2
. n-n+ , -n+2-n’+ . n+ non_u +
||mn—n2—n+2:2—oo:||mn2 n+2-n 2n:||mn 2:2:||mu:||m_n:£:1
n-e n 00 n-e n n-e o n-e N n-e 1 1
n
b)
= -1+7_6_3
- 14+ T a T a A
#+x- 3 A= 1- D4f- 3=l+48=4920:>x=]_—m:> 8 _8 4
2[4 -1-7
X = & =-1

4% + x- 3= (x+1) (4x-3)
():4%+x—3:(x+ﬂ@R—$

f{x = 4x-3= f'(x)=4
x+1 X+1
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Ejercicio 4. -
Ejercicio 4. [2'5 puntos] Estudia la continuidad de la funcién f:R-R definida por:
= 2
= - 25 (x#-2,x=2)
x- -—
f(x) =4 0 (x=-2)
| (x=2)

Estudiaremos la continuidad enx =-2yenx =2

3 2
lim f(x)= lim f(x):(_ 2 _2[622) :i:j g 7 PR = fim X X _ jj X4

X2 x-=2" (— 2)2 X—=2 2X x--2 2 =
f(-2)=0
. x-4_3{-2)-4_-10_
{l[mz 2 > - "= lim f(x)=lim f(x)=-5% f(-2)=0
5 O X =2 X— =2

Noes:ontlnuaenx— -2

2 — — —
lim (x)=lim f(x)= 2 ~22 878 _0_ o ety =lim 3¢ ZAX _ iy X4 _ 324
-2 2 2-4 4-4 0 22X x2 2 2
f(2)=1
lim f(x)= lim f(x)= f(2)=1= Esontinusenx =2

=1
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OPCION B

Ejercicio 1.-
(a) [1°5 puntos] Factoriza el polinomio p(x)=3+ 7x+5x +x° yhallalos valores x € R
para los que p(x)<0.

x?

(b) [1 punto] Resuelve la ecuacion ra =16 y comprucba alguna de las soluciones.

a) Las raices del polinomio pueden ser £1,3

157 3 1 5 7 3
= R+ 5%+ 7x+ 3= (x+1) (¥ + 4x+3)

16 13 -1 -1 -4 -3
16 13 16 1 4 310

x=_4+2:—1

R4 A+ 3 oA A- AT 16-12= 40 x= —2EVA 2 N
n -4-2
X= > =-3

R+ 5%+ 7t 3=+ J(x+ D (x+ 3 =(x+12 (x+3)

Sestudiala desigualdd paraqueseapositiva
x+1f >0= Ox0O0O

¥+ 5+ K+ 3 0= (x+ 1 (x+3)>0:>{(
X+3>0= x>-3

) (+)
) (+)
) (+)

(x+1)°>0 (+
X>-3 (
Solucion (

Como nos piden X + 5¢ + 7x+ 3< 0= Solucion= 0Ox00 /x< -3

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Dada la recta r de ecuaciéon 3x—4y—12=0, halla las ecuaciones
de las rectas paralelas a » que estdn a una distancia de ella de 2 unidades.

Las rectas paralelas tienen el mismo vector director, siendo, sus ecuaciones, de la forma s:3x—-4y+D
=0

-12-D -12-D -12-D=10= D =-22> X+ 4y-22=0
dr,s)=——222P _4p_ 712D _,5_,

[2 +(-a) J25 -12-D=-10=D=-2= X+ 4y-2=0
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= 2
Ejercicio 3. Considera la funcion f definida, para xeR, x #0,por f(x)=x+1-—.
 ;

(a) [0°25 puntos] Halla los puntos de corte de su grafica con los ejes de coordenadas.

(b) [0°75 puntos] Halla las asintotas de su grafica.

(¢) [1 punto] Calcula sus maximos y minimos relativos (valores y donde se alcanzan) y
justifica en qué intervalos es creciente o decreciente.

(d) [0’5 puntos] Esboza la grafica de f.

a)
CoreconOX = y = 0= 0= x+1- 2= X% +x— 2= 0> A= { - A{- 2)=920=
X
~1+3
1449 x=— =1=(1,0)
- 1. _-1-3
L === (- 2,0)

CorteconOY = x = 0= f(0) = 0+1—% — Sirsolucién= Asintotaverticalenx =0
b)
Asintota verticalenx=0

Asintotashorizontads

. 2 2 : ; .
y=lim (x+1——j =zoo+]l-—=0+1-0=0 = Neaxisteasintotahorizontal cuandox — o
X0 X 00

. 2 2 : ] .
y=lim (x +1——j =-o+l-——=-0+1-0=0 = Nacexisteasintotahorizontalcuandox - —c
X — =00 X — 00

Asintotaoblicuas

2
X+1-—
m=tim 10 i X gmae 2200t 2500 029
X— =00 X X— =00 X X— —00 X X — 00 00
, . 2 , 2 2
n= lim [f(x)—mx]: lim| x+1-—-1x|= lim |1-—|=1-—=1-0=1
X — —00 X - —00 X X - —00 X — 00
Existeasintotaoblicua y = x+1, cuandox — —o
x+1—g
m=lim 1) lim ——% =lim 1+5—%=1+i—3= 1+ 0-0=1
Xoe X Xee X x=o XX © 00
n=lim [ (X — mx = lim (x+1—3—15<j= lim (1—3j=1—3=1—0=1
X — 00 X — 00 X X— 00 X 00

Existeasintotaoblicua y=x+1, cuandox — o

Continuacién del Ejercicio 3
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c)
2
+
f'(x)=1+£2:X 22:>x2+2: 0= x* =-2= x=+v-2= Sirsolucién
X X
: 2+ Z+2> OxO0O
Crecientes> f'(x)>0=2 22>O:> X 0= bx
X X >0= 0OxO0
x“>0 (+)
xX°+2>0 (+)
Solucion (+)

Crecimiento xOO /(X< 0) 0 (X > O)
No hay méaximos ni minimos relativos

d)

20

15

\

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Calcula el area de la region del plano limitada por la grifica de la

pardbola de ecuacién y=x*+4x+2, el eje de abscisas y las rectas de ecuaciones x=1 vy

x=3.

-4x8_ |*7 4+22\/é =-2+42
T -2

20 . 22 co3

PuntosiecorteconOX= y= 6> xX*+ &+ 2= 0=>A= 4- 41P=820= x=

{— 2++/20(1,3) 2( 18> y( p= 2+ 42 2= 4 8+ 2=14>0= Positivo

—oJ20(1,3)

j(x2+4x+2 dx== Eﬁx]l+4Bl—Eﬁx]+2[ﬂx]l 1[@:% 1)+ 2{F - £)+ 213-1)= —+ TB+ 4= 2o+2—36 %Buz

1





